

# 他有一双隐形的翅膀

攀枝花无臂少年用脚答题,高考理科成绩538分,加分后超一本线3分

□据《成都商报》

22日,部分地区高考成绩公布。在四川省攀枝花市,19岁的无臂考生彭超,在高考考场上用双脚答题,取得了理科538分的成绩,和一本线相差2分。根据当地的照顾政策,彭超获得5分的加分资格,加分后他的成绩超一本线3分。

## 考场上 定制课桌 他用双脚答题

6月8日14时30分,在攀枝花市七中的一个考场内,考生们正在紧张答题。彭超坐在第二排,没有手臂,他以脚当手正熟练地答题。

彭超的课桌很特别,比一般课桌矮了差不多一半,这是学校专门为他定制的,以方便他把脚放在上面写字。

彭超告诉记者,他感觉这次高考发挥正常,他的目标是考上一本,他想报考土木专业。

## 生活中 只穿拖鞋 用石子苦练脚趾功夫

彭超家住攀枝花市米易县,他6岁时在一家工厂内

玩耍,不慎撞到变压器,强烈的电流将其击伤。后来他不得不截肢,从此失去了两只手臂。

彭超的父亲彭昌富告诉记者,当年,在儿子还在住院时,他就买来铅笔,让儿子练习用脚写字。彭昌富还找来小石子,让彭超用脚将石子从一个盒子夹到另一个盒子中。通过长期的艰苦练习,彭超慢慢掌握了用脚夹笔的窍门。

彭超说,为了方便写字,他一年中基本上只穿拖鞋,夏天还好,冬天写字,脚经常冻僵。

## 闲暇时 爱玩游戏 他能健“趾”如“飞”

彭超的同桌罗艺说,他和彭超同桌两年半,最初他根本想不到,没有手的彭超,能用脚完成许多事情,比如熟练地用脚吃饭、刷牙、穿衣、上厕所,还能在电脑上快速打字。

和其他男生一样,闲暇时,彭超爱玩游戏,同学有时约他去玩英雄联盟,他用双脚自如操作,经常让旁人看得目瞪口呆。



彭超用脚能做很多事情

(网络图片)

## 河南兄弟,好样的

天津89岁老人倒挂在空调室外机上,南阳农民工托举救命

□据《东方今报》

天津89岁老人的不慎从4楼窗口坠落,倒挂在空调室外机上。河南省南阳市淅川县的3名农民工兄弟用双手托举的方式让老人化险为夷,被天津市市民亲切地称为“托举三兄弟”。6月22日,记者致电天津市见义勇为协会了解到,“托举三兄弟”贾晓玉、刘新军、杨明的行为已被认定为“见义勇为”。

贾晓玉、刘新军、杨明在天津打工七八年了,是要好的工友。6月17日11时40分,3人在务工的小区门口刚吃过饭,突然听到小区内传出呼救声,他们顺着呼救声跑过去发现,小区8号楼4楼空调室外机上倒挂着一位老人,随时有坠落的危险。

顾不上多想,刘新军、贾晓玉飞奔过去,在没有任何防护措施的情况下,徒手沿楼外的窗户护栏从1楼爬到3楼窗台,两人用双手托住老人身体。杨明爬到2楼窗台后发现,3楼仅有10余厘米宽的窗台不能同时容纳3个人,他只好在下方协助刘新军、贾晓玉,以防紧急情况发生。

5分钟后,消防官兵赶到,3人配合消防队员用绳子和救生吊带将老人固定好后,将她从窗口安全送进4楼屋里。



农民工救人时,现场有人用手机拍下了这一幕(网络图片)

## 热点微评

### 自强者恒强

□洛潭

这些年,从爷爷考生到无臂少年,类似新闻不断见诸报端。之所以令人感动,并不是因为他们参加了高考,也不是因为成绩不错,而是他们身上那种坚忍、自强

的精神。

就像攀枝花这位无臂少年一样,不服输,就有赢的希望;不气馁,就有迈过命运门槛的机会。就算失去双臂,就算遭遇挫折,只要自强不息,用脚也能写出人生的答卷,也能筑起理想的大厦。

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法  
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。